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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto elettrico il ''Frutto'':

a. E' tutto cio' che si puo' montare su un supporto (interruttore, presa,ecc), che serve per comandare un utilizzatore
b. E' il supporto che serve per bloccare gli interruttori e le prese

c. Indica specificamente l'interruttore che apre e chiude il circuito elettrico

La risposta corretta è: E' tutto cio' che si puo' montare su un supporto (interruttore, presa,ecc), che serve per comandare un utilizzatore

In caso di incendio su una apparecchiatura elettrica (es: un computer) come ti attivi?

a. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a CO2
abbastanza vicino al fuoco, allontanandoti velocemente dal locale e chiudendo la porta di entrata

b. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a CO2 ad una
buona distanza dal fuoco e sorvegliando l'evoluzione dello stesso all'interno del locale

c. cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con lancia antincendio ad acqua
pressurizzata

La risposta corretta è: cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta l'apparecchiatura poi intervieni con un estintore a
CO2 abbastanza vicino al fuoco, allontanandoti velocemente dal locale e chiudendo la porta di entrata

Il diserbo deve essere effettuato:

a. solamente nei mesi di giugno e settembre
b. in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

c. prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'erba assorba meglio il prodotto diserbante

La risposta corretta è: in periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'espressione "macchine movimento terra" si riferisce nello specifico:

a. Prevalentemente alle macchine per la movimentazione e il trasporto di terra o di materiali ad essa assimilati
b. Ai semoventi che, nelle attivita' edili, sono adibiti all'esecuzione delle attivita' di scavo, di carico e di movimentazione e di

trasporto di terra o di materiali ad essa assimilati (roccia, sabbia, ghiaia, ecc.)
c. Esclusivamente ai semoventi che, nelle attivita' edili, sono adibiti all'esecuzione delle attivita' di scavo e di carico

La risposta corretta è: Ai semoventi che, nelle attivita' edili, sono adibiti all'esecuzione delle attivita' di scavo, di carico e di
movimentazione e di trasporto di terra o di materiali ad essa assimilati (roccia, sabbia, ghiaia, ecc.)

Per la realizzazione delle colonne montanti di scarico, a livello commerciale si utilizzano prevalentemente:

a. Tubi in cemento amianto

b. Tubi in ceramica rinforzata

c. Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

La risposta corretta è: Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

Chi nomina gli assessori?

a. Il Consiglio

b. La giunta
c. Il sindaco

La risposta corretta è: Il sindaco
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I calcinacci derivanti da un lavoro di demolizione:

a. Possono essere smaltiti assieme all'indifferenziato
b. Possono essere conferiti direttamente in discarica

c. Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero

La risposta corretta è: Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero

Quali sono, tra quelli elencati, gli obblighi del lavoratore rispetto all'utilizzo dei dispositivi individuali di protezione?

a. Partecipare alla formazione e addestramento

b. Utilizzare i D.P.I. messi a sua disposizione secondo le schede tecniche del costruttore e secondo le sue esigenze personali

c. Entrambe le altre risposte sono corrette

La risposta corretta è: Partecipare alla formazione e addestramento

Quale delle seguenti affermazioni è da ritetersi corretta in merito alla malta bastarda?

a. La calce idraulica usata come legante accorcia i tempi di presa, di conseguenza diminuisce la lavorabilita' della malta e
l'adesione alle superfici

b. Il cemento usato come legante nella malta bastarda ci permette di ottenere una malta piu' durevole, resistente ed impermeabile
c. Sono corrette entrambe le altre risposte

La risposta corretta è: Il cemento usato come legante nella malta bastarda ci permette di ottenere una malta piu' durevole, resistente ed
impermeabile
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di pericolo di crollo in strada pubblica di un edificio disabitato, qual è la cosa piu' urgente da fare?

a. Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'
b. Cercare immediatamente il proprietario

c. Avvertire l'Assessore ai Lavori Pubblici e il Responsabile dell'ufficio tecnico

La risposta corretta è: Transennare la zona interessata dal pericolo di crollo e segnalare il pericolo per la pubblica incolumita'

L'operaio comunale...

a. Puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo in caso di necessita' e purchè si faccia carico del costo del
carburante

b. Non puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private
c. Puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo se autorizzato dal responsabile dell'ufficio tecnico

La risposta corretta è: Non puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private

Le norme per il funzionamento degli uffici del comune:

a. Sono stabilite dal Testo Unico degli Enti Locali

b. Sono contenute negli statuti
c. Sono contenute in appositi regolamenti

La risposta corretta è: Sono contenute in appositi regolamenti

La tosatura dell'erba del prato va fatta uguale in tutti i periodi dell'anno?

a. Si va eseguita sempre ad una altezza di circa 4 cm

b. No, va eseguita piu' bassa in primavera e in autunno, piu' alta in estate
c. No, piu' alta in primavera e autunno e piu' bassa in estate

La risposta corretta è: No, va eseguita piu' bassa in primavera e in autunno, piu' alta in estate
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la tinteggiatura di un ambiente soggetto ad umidita':

a. E' piu' corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilita' e durata nel tempo
b. E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

c. E' consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto è facilmente lavabile, resistente all'umidita' e garantisce una maggiore
durata nel tempo

La risposta corretta è: E' preferibile utilizzare un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'

Per delimitare ed evidenziare zone di lavoro o operazioni di manutenzione di durata non superiore ai due giorni (es: per il
tracciamento di segnaletica orizzontale) quale segnaletica si puo' usare?

a. Le barriere

b. Il Paletto di delimitazione

c. Il Cono

La risposta corretta è: Il Cono

Che tipo di organo è il consiglio comunale:

a. Di indirizzo politico

b. Amministrativo
c. Esecutivo

La risposta corretta è: Di indirizzo politico



13/09/22, 16:14 Quiz 3 - Palmas Arborea - Coll. Tecnico B3 - 15.9.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=15197&cmid=550 6/11

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba presente nelle banchine, cunette, scarpate ed altre pertinenze
stradali...

a. Se si usano i decespugliatori e' necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare di danneggiare le
vetture o i pedoni in transito

b. Se si usano i decespugliatori e' meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i disagi agli automobilisti

c. Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada (ad
esempio stando ''spalle alla strada'' in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

La risposta corretta è: Se si adoperano i decespugliatori bisognera' adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della
strada (ad esempio stando ''spalle alla strada'' in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada)

Per la posa corretta di una guaina bituminosa occorre:

a. Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla scaldandola

b. Stendere la guaina e fissarla scaldandola
c. Lavare bene al superficie di posa, scaldare la guaina e stenderla

La risposta corretta è: Pulire bene la superficie da impermeabilizzare, applicare il primer fissante, stendere la guaina e fissarla
scaldandola

Cannello, pasta flussante, filo di stagno. A cosa servono?

a. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in rame

b. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in ferro

c. Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura dell'acciaio

La risposta corretta è: Sono elementi utilizzati nel processo di saldatura delle tubature idrauliche in rame
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente all'operazione di rasatura di una parete, quale delle seguenti affermazioni e' sbagliata?

a. Se si stratta di un muro di nuova costruzione, e' necessario che un'idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita'
passino alcune settimane dalla posa dell'intonaco prima di cominciare l'operazione di rasatura

b. Per procedere alla rasatura non e' necessario che le pareti siano ben asciutte
c. Per procedere alla rasatura e' necessario che le pareti siano ben asciutte

La risposta corretta è: Per procedere alla rasatura non e' necessario che le pareti siano ben asciutte

L'intonaco:

a. Entrambe le altre risposte sono corrette

b. Puo' essere a base di calce, cementizio ma non puo' contenere gesso
c. Generalmente è una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

La risposta corretta è: Generalmente è una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

E' necessaria la dichiarazione di conformita' per l'impianto elettrico di un cantiere?

a. Solo se il cantiere si trova all'interno di un complesso edilizio

b. Si in ogni caso
c. No se il cantiere è totalmente all'aperto

La risposta corretta è: Si in ogni caso

Se dovete realizzare delle curve nella tubazione da 45° e 90°...

a. E' necessario un raccordo T

b. Occorre utilizzare un gomito
c. E' necessario un manicotto

La risposta corretta è: Occorre utilizzare un gomito
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Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, il datore di lavoro, al fine di
effettuare la valutazione dei rischi, si avvale della collaborazione di quali, tra i seguenti soggetti?

a. I preposti
b. Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

c. Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente

La risposta corretta è: Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico competente

Relativamente alla sicurezza nelle lavorazioni con macchine movimento terra, quale delle seguenti affermazioni puo' ritenersi
SBAGLIATA?

a. E' vietata la presenza di persone in tutta la zona d'azione dell'escavatore. Quando la benna si apre direttamente su un
autocarro, solo il conducente puo' stare a bordo o nelle vicinanze del mezzo

b. Durante le operazioni di scavo si deve delimitare la zona di pericolo con barriere, nastri bicolori o altro ed apporre idonea
segnaletica

c. E' vietata la presenza di persone in tutta la zona d'azione dell'escavatore. Quando la benna si apre direttamente su autocarri, i
conducenti devono allontanarsi dal mezzo

La risposta corretta è: E' vietata la presenza di persone in tutta la zona d'azione dell'escavatore. Quando la benna si apre direttamente
su un autocarro, solo il conducente puo' stare a bordo o nelle vicinanze del mezzo

Riguardo alla violazione delle disposizioni contenute nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici è corretto
affermare che:

a. Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico dipendente

b. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare e amministrativa
c. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare accertata a seguito di un procedimento disciplinare

La risposta corretta è: Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico
dipendente
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Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Dovete eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quale dei seguenti fattori dovete considerare prima di
procedere?

a. Per la muratura classica in cemento è sconsigliato l'utilizzo del trapano battente
b. Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi siano cavi

elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli

c. Entrambe le altre risposte sono corrette

La risposta corretta è: Per la foratura della parete bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete non vi
siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si puo' utilizzare un rilevatore di metalli

Si puo' modificare la struttura del Dispositivo di Protezione Individuale?

a. No, per l'uso bisogna attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso
b. Si, esclusivamente su autorizzazione del datore di lavoro o del responsabile per la sicurezza

c. Si, su autorizzazione del preposto

La risposta corretta è: No, per l'uso bisogna attenersi rigorasamente a quanto indicato dal costruttore nel manuale d'uso

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e
di salute sul luogo di lavoro":

a. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio
b. Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo

c. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei
casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando,
a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
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Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi interviene la protezione termica di un interruttore magnetotermico?

a. Sovraccarichi di corrente molto bruschi
b. Dispersioni di corrente a valle dell'interruttore

c. Sovraccarichi di lieve entita'

La risposta corretta è: Sovraccarichi di lieve entita'
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